Готовимся к школе с помощью музыки.

                                                                             Музыка – могучий источник мысли,

                                                                             без музыкального воспитания не может 

                                                                             состояться полноценное умственное

                                                                             развитие ребёнка. 

                                                                                                          В. А. Сухомлинский.
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Благотворное влияние музыки на становление личности человека известно ещё с древности. Пифагор говорил, что мир основан посредством музыки и может управляться ею. Исследования последних лет в области физиологии мозга доказывают: музыка ускоряет рост клеток, отвечающих за интеллект человека, повышает работоспособность и умственную активность. Очень часто оказывается так, что ребёнок может читать, писать, но не готов к обучению в школе. А дело в том, что готовность, прежде всего, предполагает развитие познавательных процессов и кругозора. Познавательный процесс – это: ощущение, восприятие, мышление, память, речь, воображение. Ребёнок должен уметь обобщать, сравнивать предметы, выделять существенные признаки, делать выводы. Оказывается, что простым и эффективным средством приобретения способностей является музыка. 
    
Как же влияет музыка через различные виды музыкальной деятельности на ребёнка? Например, с помощью пения, в котором очень важна координация слуха и голоса, развивается речь, которая является материальной основой мышления. Благодаря заучиванию текстов развивается память, а разнообразие тематики песен способствует развитию познавательной способности. 
    
В музыкально-ритмической деятельности ребёнок внимательно слушает произведения. И чем оно сложнее и объемнее, тем больше движений при этом используется, задействуется слуховое внимание. Дети передают не только облик и  характер персонажей, но и отношение к ним. Так рождается творческое воображение. Нормализуя мышечный тонус, танцы улучшают взаимодействие между полушариями мозга. Благодаря  танцам стимулируется восприятие, внимание, память, мышление. Игра на детских музыкальных инструментах  способствует развитию мелкой моторики, что очень важно при овладении навыками письма и способствует развитию пространственных представлений. Большинство инструментов могут задавать возможность пространственных координат: духовые – «ближе – дальше» или «верх – низ»,  фортепьяно, металлофон – «право – лево». Прослушивание музыки развивает наглядно- образное мышление: способность анализировать картину, «изображённую» звуками, а затем «рисовать» её самостоятельно в воображении. Внимательное слушание музыки – это один из абстрактных способов мышления, что пригодится в изучении математических и других точных наук. Восприятие обеспечивается обоими полушариями головного музыка, идёт синхронизация их работы и это – первый шаг на пути гениальности. 
     
Образовательная деятельность на музыкальных занятиях развивает пространственное мышление, математические навыки, лингвистические способности. Прослушивание хорошей музыки повышает уровень переработки информации,  умственную работоспособность, улучшается психофизиологические характеристики мозга, а значит, и способность к обучению. Детская творчество, например, рисование под музыку влияет на выбор детьми цветовой гаммы, снимает внутреннее напряжение и даёт возможность сосредоточиться на выполнении задания. 
Рекомендуется использовать на занятиях по рисованию произведения композиторов- классиков: П. Чайковского, М. Глинки, Н. Римского-Корсакова, И. Баха, В.   Моцарта, Л. Бетховена, Ф. Шопена.  Для уменьшения агрессивности и других чувств подходят «Итальянский концерт» И. Баха, Й. Гайдна. Для лучшей концентрации внимания, сосредоточенности – «Времена года» П. Чайковского, «Лунный свет» К. Дебюсси, «Симфония №5» Ф. Мендельсона. 
Давайте призовём на помощь ребёнку Музыку, 
её волшебные свойства!
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