«Игра в жизни ребенка»

Для детей игра – это жизнь. Включайтесь сами в эту             жизнь, потому что вовлекать ребенка в непонятную для него сферу взрослых бесполезно.
Во многих случаях, конечно, приходится помогать детям разбираться в правилах или играть с ними вместе. Но если ребенок уже находится в процессе игры, ни в коем случае не вмешивайтесь, не учите, не советуйте, пусть ребенок играет так, как ему хочется. Не мешайте ему играть.
При покупке игрушек пользуйтесь простым правилом: игрушки следует выбирать, а не собирать!
Не заставляйте никогда ребенка своими руками выбрасывать сломанные или устаревшие игрушки!
Помните, что все, кроме любимой игрушки, надо периодически менять и обновлять. Если вы заметили, что малыш долго не берет в руки какую-то игрушку, значит, она ему сейчас просто не нужна. Спрячьте ее подальше, а через некоторое время ее появление вызовет новый эмоциональный или познавательный интерес у ребенка. 
Не водите ребенка часто в магазин со множеством соблазнительных, но очень дорогих игрушек. Сколько слез и страданий малышей видели сидящие на прилавках новомодные куклы, звери и машины! Эти переживания, когда ребенок не может получить то, что очень хочется, ему совсем не нужны. Только когда вы сами готовы подарить ребенку радость, ведите его в магазин и делайте ему праздник.
Вспомните фильм «Игрушка», где сын миллионера жил в огромном доме, имел кучу роботов, машин, компьютеров, но был одинок, пока не нашел себе друга-человека, понимающего и любящего его, способного вместе с ним фантазировать и играть.

Так играйте со своими детьми!

