Консультация для родителей 


Оформляя ребенка в детский сад, родители, конечно, переживают: Как его там встретят? Будет ли ему хорошо?

Попадая в незнакомую ситуацию, вынужденно вступая в общение с незнакомыми людьми, даже взрослый человек будет чувствовать себя некомфортно. Каково же тогда приходится двух-трехлетним малышам?
В чем же может быть причина тяжелой адаптации к условиям детского сада? 

- отсутствие в семье режима, совпадающего с режимом детского сада

- наличие у ребенка своеобразных привычек

- неумение занять себя игрушкой

- несформированность элементарных культурно-гигиенических навыков

- отсутствие опыта общения с незнакомыми детьми и взрослыми

В период адаптации, дорогие родители, вы можете помочь своему ребенку: 

1) по возможности расширять круг общения ребенка, помочь преодолеть ему страх перед незнакомыми людьми: обращать внимание на действия и поведение посторонних людей, вызывая положительное отношение к ним;

2) помочь ребенку научиться манипулировать с игрушками, показывая как это нужно делать, вовлекая ребенка в совместную игру;

3) развивать подражательность в действиях ребенка (попрыгаем как зайчики, полетаем как птички и так далее);

4) учить обращаться к другому человеку, делиться игрушкой, жалеть плачущего  и так далее;

5) не говорить о том, как вы переживаете за ребенка, когда он пойдет в детский сад, в его присутствии;

6) приучайте к самообслуживанию, поощряйте попытки самостоятельности. 

К моменту поступления в детский сад ребенок должен уметь: 

- самостоятельно садиться на стул; 

- самостоятельно пить из чашки;

- есть с хлебом;

- пользоваться ложкой;

- активно участвовать в одевании и умывании;

- пользоваться горшком. 

Требования к ребенку должны быть последовательными и доступными. Важно постоянно учить ребенка и поощрять хотя бы за попытку выполнения. 

И помните, что ваша уверенность обязательно передастся вашему ребенку, и процесс адаптации к детскому саду будет быстрым и безболезненным.  

Ранний возраст – это период от 1 года до 3 лет, является наиболее ответственным периодом жизни человека, когда формируются наиболее фундаментальные способности, определяющие дальнейшее развитие человека. В этот период складываются следующие ключевые качества:
- познавательная активность, 
- доверие к миру, 
- уверенность в себе,
-  доброжелательное отношение к людям, 
- творческие возможности, 
- общая жизненная активность
Однако, эти качества и способности не возникают автоматически, как результат физиологического созревания. Их становление требует адекватных воздействий со стороны взрослых, определённых форм общения и совместной деятельности с ребёнком. 
Задача  воспитания в этом возрасте состоит в том, чтобы стимулировать активность каждого ребёнка, вызывать его желание действовать, общаться, играть, решать практические задачи. Для этого совершенно недостаточно сообщать детям новую информацию или демонстрировать нужные способы действия. Здесь необходимы эмоциональное вовлечение детей, создание общего смыслового поля, эмоциональная включённость взрослого в нужные действия. Только так можно передать ребёнку интерес к новой деятельности, привлечь к ней и увлечь ею, и таким образом вызвать его собственное желание. 
Ведущая деятельность в раннем возрасте - развитие предметной деятельности. Именно в ней происходит приобщение ребёнка к культуре, в ней формируются главные психологические новообразования этого периода: речь, наглядно-действенное и образное мышление, познавательная активность и  целенаправленность.
Другой чрезвычайно важной и ответственной задачей воспитания детей раннего возраста является развитие речи. Речь перестраивает все психические процессы ребёнка: восприятие, мышление, память, чувства, желания. Речь маленького ребёнка возникает и первоначально функционирует в общении со взрослым. Поэтому первая задача воспитания - это развитие активной, коммуникативной речи. Для этого необходимо не только постоянно разговаривать с ребёнком, но и включать его в диалог, создавать потребность в собственных высказываниях. 
Игра малышей требует непременного участия взрослого, который не только передаёт им необходимые способы игровых действий, но и «заражает» их интересом к деятельности, стимулирует и поддерживает их активность. Любая игра обладает комплексным воспитательным воздействием: она требует и умственных, и волевых, и физических усилий, и координации своих действий и, конечно же, приносит эмоциональное удовлетворение. 
В раннем возрасте возникает ещё одна чрезвычайно важная сфера жизнедеятельности ребёнка - его общение и взаимоотношения со сверстниками. Общение малышей имеет весьма специфическое содержание, которое представляет собой эмоционально-практическое взаимодействие. Особое место в таком взаимодействии занимает подражание друг другу. Дети как бы заражают друг друга общими движениями и эмоциями и через это чувствуют взаимную общность. Такое взаимодействие даёт ребёнку ощущение своего сходства с другим, равным ему существом. Переживание сходства и общности вызывает бурную радость и способствует осознанию себя. Воспитатель может придать ему культурную, организованную форму. Оптимальным средством для этого являются игры, которые должны проходить при непосредственном участии взрослого, который организует детей, показывает им нужные движения и слова, погружает их в общую атмосферу игры. 
Итак, адаптация – это процесс эффективного взаимодействия организма со средой. Цель адаптации ребенка  к коллективу детского учреждения вовсе не заключается в нарушении связей с родителями, речь идет о временной разлуке с близкими взрослыми и о формировании новых связей. 

Для каждой семьи острый период адаптации индивидуален. Он может иметь разную длительность. В связи с этим говорят о трех вариантах адаптации: 
- легкая адаптация – поведение ребенка нормализуется в течение 10-15 дней;

 - адаптация средней тяжести – в течение месяца;

- тяжелая адаптация – требуется от 2 до 6 месяцев.  

Характерной особенностью поведения детей раннего возраста является высокая эмоциональность. Эмоциональное состояние основано на изменениях в окружающем ребенка мире и зависит от уровня развития ребенка и его воспитания. Изменение обычного образа жизни приводит в первую очередь к нарушению эмоционального состояния ребенка. Для адаптационного периода характерны эмоциональная напряженность, беспокойство различной степени выраженности или, напротив, заторможенность. 

Трудности приспособления, возникающие вследствие конфликта между требованиями новой среды и возрастными и индивидуальными возможностями ребенка, вызывают отрицательные эмоции. Чем глубже и внезапнее изменения в окружающей среде, тем глубже и длительнее изменения эмоционального состояния ребенка. Успех адаптационного процесса зависит прежде всего именно от состояния эмоциональной сферы. 
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