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Дети слушают музыку на праздниках, досугах, занятиях, в самостоятельной музыкальной деятельности. Музыкальный руководитель посвящает часть занятий этому процессу. К слушанию обращаются, и воспитатель, и родители дошкольников. И от того, какая музыка окружает ребёнка и звучит в его повседневной жизни, зависит становление вкуса, культурный кругозор подрастающего человека и выбор музыки  в дальнейшей жизни. 
Какую же роль играет слушание музыки в развитии дошкольника? Этот процесс обеспечивает следующие аспекты развития: эмоциональную сферу, социализацию, мышление, память, внимание, воображение, интерес к окружающему миру, собственное восприятие, исполнительское умение и творчество в художественных видах детской деятельности: речевой, игровой, изобразительной. 
Каким же должен быть отбор музыкального репертуара для детей? Большинством  учёных и методистов Н.А. Ветлугина, О. П. Радынова, А.И Катинене и другие в качестве ведущих принципов отбора репертуара выделяют: наличие в произведении яркого образа, доступность музыкальных произведений восприятию ребёнка, высокую эмоциональность музыки и её соответствие  содержанию эмоционального опыта ребёнка .Соответствие  произведения детскому восприятию по продолжительности звучания. Самыми основными требованиями являются художественность и доступность. Художественность предполагает отбор разнообразных произведений – образцов, как музыкальной классики, так и современности.
Требования к отбору репертуара для детей могут быть конкретизированы рядом принципов:

- Принцип учёта музыкальных интересов детей. Каждый ребёнок обладает индивидуальным музыкальным опытом, имеет начальное избирательное отношение к музыке. Необходимо предлагать разным детям разную музыку. - Принцип учёта деятельностной природы ребёнка. Музыка позволяет ребёнку доступными средствами выразить результаты собственного восприятия: в игре, в рисунке, в слове. Музыка позволяет проявить ребёнку все его непосредственные мимические и двигательные реакции по ходу  слушания. Здесь сочетаются: моторно-ритмическая природа музыки и природная активность детей. 
- Принцип учёта эмоционального опыта ребёнка. Ребёнок получает возможность «прожить» в музыке те события, которые вызывали в нём сильные переживания. 
- Принцип учёта индивидуальных особенностей восприятия музыки. Есть дети, для которых в музыке главное – воображаемый зрительный ряд. Есть дети, которые интересуются биографиями композиторов, создавших произведения. Есть дети эмоционально воспринимающие музыку так, что «слов не надо». 
- Принцип разнообразия задач, решаемых в процессе восприятия музыки. С одной стороны – это целостность развития ребёнка в дошкольный период, а с другой – многомерная природа музыки. 
Репертуар для обогащения эмоционального опыта ребёнка:
В дошкольном возрасте процесс развития охарактеризован, как процесс приобщения «к общественной технике чувств» (Л. С. Выготский), познаёт мир человеческих отношений и способы выражения эмоций.  Огромную роль играет музыка, ведь она и есть эмоции: педагог должен знать и понимать ребёнка для того, чтобы составить индивидуальный репертуар и список произведений. Дети должны слушать музыку только в хорошем исполнении, будь то запись или «живая» музыка для того, чтобы испытать эстетическое наслаждение, для интереса к музыке  к дальнейшему желанию пытаться самому играть или петь. В хорошей музыки, программной и не программной, почти всегда есть позитивное настроение, поэтому связь детей с музыкой подразумевает успех их душевного развития. 
Репертуар  для решения задач психического развития ребёнка: 
Яркие музыкально-художественные образы стимулируют фантазию дошкольника, рождают необычные интерпретации, ассоциации. Музыка  эта необычайно ярка, выпукла, образна. Это произведения композиторов:   Н.     Римского-Корсакова, О. Респиги, С. Прокофьева, А. Лядова, М. Мусоргского.

Репертуар для развития музыкального восприятия музыкальной образности и музыкального кругозора:

 Произведения, классические и современные, программные и непрограммные, должны быть: с яркой выраженностью темпа, ритма, динамики, мелодии, разнообразными по стилю и жанру, время исполнения не более 5-8 минут. 
Помимо определения содержания музыкальной работы с детьми необходимо учесть организационные моменты:

- Принцип профессионального сотрудничества и сотворчества (музыкальный руководитель, воспитатель, родители и специалисты ДОУ).

- Принцип целенаправленности: это отбор музыкальных произведений с учётом целевой ориентации.

- Принцип учёта и развития субъективных качеств и свойств ребёнка.

- Принцип субъект-субъективного взаимодействия означает достаточную свободу реакции и высказываний воспитанников в ходе слушания, обмен  взаимными оценками и суждениями между взрослыми и детьми.
- Принцип систематичности и последовательности предполагает постепенное усложнение музыкального содержания и приёмов работы с детьми.

- Принцип продуктивности  в восприятии музыкальных произведений.

Процесс слушания в дошкольном возрасте имеет творческий продукт-рисунок, танец, игра, слово, импровизация на детских музыкальных инструментах под впечатлением от музыкальной композиции.

- Принцип синкретичности. Объединение разнообразных методов восприятия музыки, а также синтез различных способов художествеено-творческой деятельности дошкольников, позволяющих наиболее полно и самостоятельно отражать результаты слушания.
Процесс организации слушания состоит из 4-ёх этапов.

1 этап. Привлечение внимания к музыке, первичное знакомство с произведением. Это должно стать настоящим событием с «интригой». Можно использовать стихи, загадки, проблемные ситуации, игры-экспериментирования со звуками,  игры-путешествия, рассказ без окончания. После исполнения выдержать паузу «тишины».

2 этап. Повторное слушание и последующий анализ, разбор впечатлений и средств музыкальных произведений. Начать с анализа впечатлений, который получил ребёнок. Обратить внимание на события в жизни ребёнка, с которым ассоциируется у ребёнка эмоциональные переживания музыки, поискать аналогии. Надо пробудить фантазию ребёнка, активизировать его воображение.
3 этап. Закрепление представлений о прослушанном, запоминание, готовность рассуждать о нём, желание послушать ещё раз. Хорошо использовать дидактические игры, задавать вопросы. Слушание может стать частью проектной деятельности детей, способно создать книгу или лото, вовлечь в самостоятельную деятельность, которое приведёт к естественному запоминанию.

4 этап. Создание условий для выражения  результатов музыкального восприятия в деятельности в игровой, художественной, двигательной, речевой. Здесь важно, чтобы ребёнок «увидел» музыку, приобщился к её созданию, перешёл от восприятия к исполнительству, творчеству. 
